

患者维权 关键是掌握证据



3·15国际消费者权益日，尽管卫生部曾发布声明表示，医患关系是一种特殊的民事关系，医疗纠纷不应纳入“3·15”活动内容，但医疗纠纷仍旧是消费者维权的重点领域和难点。尤其是近年来医闹的频繁发生，也反映出医疗纠纷调解部门的缺失。纠纷中的医患双方，很难找到一个公正、快捷、权威的部门去评判，一些医疗事故受害者得不到公正对待，这也助长了“告不如闹”的现象发生。

现代快报记者 金宁

患者维权有三种方式

从北京同仁医院专家被砍伤到哈尔滨一医院实习生被患者砍死，近年来，患者维权暴力化日趋普遍，严重影响了正常的医疗秩序，加剧了医患之间的不信任。为什么暴力维权事件频繁上演，医疗维权有哪三种方式呢？

据了解，患者医疗维权一般有三种方式。一种是“私了”，患者借助私人力量和医院达成纠纷解决协议；一种是“官了”，即在卫生行政部门的主导下，按照正常程序达成解决方案；一种是“司了”，通过司法的介入或援助按照程序达成解决方案。有关专家认为，“私了”本身是一种司法和解，能够降低司法成本。在目前医患关系比较紧张的前提下，“私了”往往是借助医闹施加压力处

理纠纷，否则不会轻易“私了”。借助医闹的“私了”，是一种变异的“私了”，是一种与国家法律法规背道而驰的行为，这种方式的泛滥助长了医疗维权的暴力化。

医疗暴力的成因众多，关键因素在于患方对医方不信任，以及患方对现有医疗纠纷解决机制的不信任。这种不信任导致患方既不会轻易相信医疗事故鉴定，也倾向于不选择诉讼解决，行政调解更因缺乏实效而被排除。患方认定权利遭受侵害，在没有中立第三方介入纠纷解决的情形下，不通过国家机关和法定程序，而依靠自身或私人暴力，以解决医疗纠纷，实现权利。

看病时当有自我保护意识

南京市律师协会医疗纠纷法律业务专业委员会主任、江苏健康律

师事务所王金宝律师结合多年工作经验，建议患者看病时要注意三点，以便在产生医疗纠纷时维护自己的正当权益。

首先要履行正常的就诊手续 王主任认为，即使你找熟人看病，也应该挂号、请医生写病历，不要直接开药了事，万一产生纠纷，可以减少举证中手续不全带来的困难。

其次是妥善保管好看病资料 包括门诊的挂号单、各种收费单据、影像学资料等，这不仅为下一次复诊提供参考便利，也能成为纠纷时的证据。

最后要现场确认门诊病历的真实完整性 这一点至关重要，王主任指出，如果医生写错了，应现场请医生改正；如果医生漏写了，则请医生补上漏写部分；如果病历上有不认识的字，一定要现场请医生告知。

典型推介

郑重承诺种植牙质量

根据第三次全国口腔健康流行病学调查显示，我国中老年人口腔健康率不足15%，其中，65岁~74岁的老年人群，牙齿缺失比例高达86.1%。国内55岁以上的人群中，超过1/4的人佩戴假牙。为了修复缺失牙，不少经济条件尚可的消费者开始青睐于种植牙治疗，然而种植牙市场的质量确有些良莠不齐，南京康贝佳口腔医院在3·15消费者权益保护日来临之际，向社会郑重承诺，康贝佳将用先进技术和过硬质量来

为消费者进行种植牙治疗。

南京康贝佳口腔医院专家介绍，康贝佳引进的日韩CT“亲骨”种植术，可以为江苏爱美人士提供“韩式”美齿修复，真正实现不出国门即可享受国际尖端美齿技术。在江苏，种植牙已经成为大多数缺牙患者的第一选择。究其原因，主要是效果问题。相比活动义齿的不给力、烤瓷牙修复失败等弊端，CT“亲骨”种植牙的CT定位、生物相容、微创无痛、稳定牢固，加之堪比真牙的

咀嚼效果，一举赢得牙缺失患者的青睐。由于种植牙领域，韩国专家拥有更深厚的技术积淀，从而广受世界各地种植牙顾客的追捧。当获悉韩国艺人“美牙大师”金俊泰博士和国内知名美齿专家齐聚康贝佳，预约热线就响个不停，在热线里，不少顾客表示：“长期难看牙齿给我带来很严重影响，选择正规齿科机构，又有韩国明星御用牙医给我看牙，这次一定要做一口漂亮的牙齿，让我也可以自信地笑！”

巧借韩国牙医妙手感动“她” 为丈母娘种牙准女婿提前“转正”

引言

口腔问题不但影响生活质量、形象美观，甚至已经影响到求职、相亲、社交和身体健康，严重干扰你的幸福指数。一年前未婚妻不顾家人反对随着钟先生一起去了北京工作。上个月未婚妻接到了母亲从南京打来的电话后，就连着几日皱着眉头，也不爱说话了，小钟放下手头的工作，订了飞往南京的航班……



丈母娘牙疼打飞的回南京

原来，小钟未婚妻小敏是南京人，是丈母娘的独生女，从与未婚妻相处的那天，丈母娘就反对两人到北京发展的计划，更不舍得把女儿远嫁千里，因此，一直以来对小钟都是不冷不热的。上月底，得知丈母娘掉了一颗牙，还有两颗牙疼得厉害，胃口也特别不好，连瘦了几斤。小钟看在眼里，急在心上，于是决定请假飞往南京，用孝心来打动丈母娘。

看到丈母娘牙齿缺失后，唇、颊部内陷，口角下垂，面部皱纹似乎又增多了，小钟很心酸。他悄悄查阅很多种牙的资料，了解CT亲骨种植牙，最后在小钟的劝说下，丈母娘半信半疑地和小钟走进了康贝佳口腔。

孝心感动她三八节种牙定了

韩国艺人“美牙大师”金俊泰博士通过牙CT检查，发现老人的口腔已经出现了比较严重的牙周病，导致牙齿松动，甚至脱落，而她钟爱可乐更加重了大部分的牙齿龋坏。金俊泰博士建议采用CT“亲骨种植”，恢复牙齿的正常功能。金俊泰博士特别为老人制作出可视化的“手术导板”，让老人预先看到了精确的手术模型和种植效果。

上周日，小钟打电话来说：“丈母娘基本告别缺牙了，金俊泰博士实施种植牙手术，未婚妻得知也很欣慰，更重要的是，丈母娘开始为他们筹备婚礼了！这漫长的‘考验期’终于结束了！”

CT“亲骨”种植技术 新突破

微创无痛种植技术全面应用

金俊泰博士表示：“CT亲骨种植技术是国际口腔医学界公认的缺牙首选修复技术，其中，CT亲骨技术已有20余年临床应用史，技术非常成熟，至今在国际

上保持领先地位，拥有多重优势，这次再次获得突破，亲骨种植技术的应用，将其优势地位更加突出。在韩国，该技术深受欢迎。”

康贝佳口腔CT“亲骨”种植技术则是采用Implagrapy进行3D口腔CT成像，根据自身牙体骨骼或以自身骨组

性极佳，100%安全。

微创无痛

微创专利技术，几无痛苦，将创伤降低到近乎于0，不影响患者正常生活。

舒适美观

CT亲骨种植与自身牙体骨骼生物相容

组织系来定制骨粉，比起传统的人造骨粉，更加精确无误，生物相容性更好、更稳定牢固、愈合更迅速，运用国际最新微创技术来完成种植牙植入过程，将创伤降低到0。“CT亲骨”种植技术的突出风靡了欧、美、亚等国家，在口腔种植领域的发展中迈出了革命性的一步。

种植后和真牙一样舒适，没有异物感，颜色晶莹剔透，自然美观。

稳定牢固

牙齿种植后牙体和骨骼相容，绝对稳固，绝无脱落、松动后顾之忧。

康贝佳口腔 南京·苏州·无锡·常州
中韩美齿专家联袂亲诊

2013康贝佳美齿技术巅峰升级

A 牙齿种植
CT“亲骨”种植技术——轻松告别缺牙遗憾
技术优势: □ CT定位 □ 生物相容 □ 微创无痛
□ 舒适美观 □ 稳定牢固
■ 适用人群: 牙齿单颗、多颗缺失、缺损

B 牙齿美容
康贝佳 ZENOSTAR 美牙冠——全球齿科修复领导品牌
技术优势: □ 智能设计 □ 胜似真牙 □ 超强硬度
□ 生物相容 □ 尊贵保障
■ 适用人群: 畸形牙、色素牙、缺失牙、烤瓷牙失败

C 牙齿矫正
康贝佳美式5D牙齿矫正——360°塑造完美脸型
技术优势: □ 5D矫正 □ 降低拔牙 □ 舒适美观
□ 安全可靠 □ 缩短时间
■ 适用人群: 跑牙、牙列不齐、牙齿稀疏等畸形牙

预约: 400-000-0005
南京: 鼓楼区福建路31号华富大厦
常州: 清潭路270号激光医院7楼
苏州: 东吴北路299号吴中大厦10楼
无锡: 梁溪路51号万达广场写字楼5楼